

БАРЛЫК ЕЛДЕРДИН ПРОЛЕТАРЛАРЫ, БИРИГИДИЗ!
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

133
814
708
Партийный архив ЦК КП Казахстана
№ 100
Фонд 708

КАЗАКСТАН КОММУНИСТИК ПАРТИЯСЫНЫҢ ОРТАЛЫК КОМИТЕТИ МЕН
КАЗАК ССР ЖОҒАРҒЫ СОВЕТИНИҢ
ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИНИҢ ТУҒАНЫНА 100 ЖЫЛ ТОЛУУНА
АРНАЛҒАН САЛТАНАТТЫ МӘЖІЛЕСИНИҢ

ПРОТОКОЛЫ

ПРОТОКОЛ

ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КАЗАХСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАЗАХСКОЙ ССР
ПОСВЯЩЕННОГО 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

17 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА

Начето 17 апреля 1970 года
Оно 17 апреля 1970 года
На 70 листах

Партийный архив ЦК КП Казахстана
№ 100

708
48

Министров СССР и ВЦСПС, прошу встать! Внести Знамя! В зал вносятся памятные знамена ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, которыми Казахская Советская Социалистическая республика и Алма-Атинская область удостоены к 50-летию Великого Октября. (Исполняется торжественный марш).

Председательствующий тов. НИЯЗБЕКОВ С.Б. Слово для доклада "100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина" предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана тов. КУНАЕВУ Д.А.

КУНАЕВ. Уважаемые товарищи! В эти дни трудящиеся всего мира торжественно отмечают одну из самых знаменательных дат в истории человечества – 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С именем и деятельностью Ленина неразрывно связана целая революционная эпоха в жизни человечества, вся современная история. Можно смело утверждать, что вокруг Ленина и его учения, как вокруг своего главного стержня, вращается вся история XX века. Наш век – это век Ленина и ленинизма, век триумфального шествия неодолимых ленинских идей по всем континентам и странам Зеного шара.

И мы, советские люди, можем законно гордиться тем, что наша страна дала миру Ленина, явилась родиной ленинизма.

Огромна по своим масштабам и бесконечно многогранна личность Владимира Ильича.

– Гениальный продолжатель дела Маркса и Энгельса.

– Бесстрашный революционер, вождь величайшей в мире социалистической революции, великий ее стратег и непревзойденный мастер политической тактики.

– Основатель и первый руководитель Коммунистической партии и Советского государства.

– Титан революционной мысли и величайший корифей науки.

Гениальный теоретик и трезвый практик, человек революционного действия.

— Пламенный интернационалист, поборник равенства, мира и дружбы между народами, друг всех угнетенных наций.

— Несгибаемый борец за счастье людей труда, простой и доступный для миллионов и миллионов.

Он был прирожденный вождь мирового пролетариата, гений рабочего класса...

Огромный вклад, который внес Ленина в дело социального преобразования мира, в дело борьбы за торжество социализма и коммунизма, делает столетие со дня его рождения, праздником трудящихся всех стран и континентов. Люди труда, все честные люди Земли отдадут великому вождю дань безграничного уважения, глубочайшей признательности и любви, следуют его всепобеждающему учению.

У советских людей много светлых и радостных праздников. Каждый год мы с большой теплотой отмечаем день рождения Владимира Ильича. Но столетний юбилей — это особо торжественный день, который войдет в историю нашей партии и советского народа как великое событие, незабываемый всенародный праздник торжества великих ленинских идей, идей коммунизма.

Разрешите, товарищи, в этот торжественный день сердечно поздравить членов Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана, депутатов Верховного Совета Казахской ССР, всех участников настоящего торжественного заседания и в вашем лице всех трудящихся Казахстана — рабочих, колхозников, интеллигенцию, славных ветеранов нашей партии и нашу молодежь с историческим праздником — столетием со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Жизнь Владимира Ильича была непродолжительной. Ленину было всего 54 года, когда перестало биться его сердце. Но это была жизнь, наполненная титанической деятельностью, жизнь — подвиг, жизнь — пример для нас — его современников и для далеких потомков.

Широко известны крылатые слова Энгельса о том, что величайшие перевороты, переживаемые человечеством, нуждаются в

титанах мысли и действия и эти перевороты, эти эпохи порождают таких титанов. Именно таким титаном нашей эпохи, титаном мысли и революционного действия XX века явился Ленин. В решающий, переломный момент всемирной истории он дал ясные ответы на коренные вопросы теории, стратегии и тактики русского и международного рабочего класса, раскрыл новые перспективы в развитии освободительного движения в мире, указал конкретные пути, победоносной борьбы различных его отрядов и потоков.

Для человечества Ленин — не история. Он и сейчас также современен, как и полвека назад. Великий подвиг его жизни, его бессмертные идеи и дела служат для широчайших народных масс всего мира неисчерпаемым источником вдохновения и оптимизма, примером беззаветного и самоотверженного служения идеалам коммунизма.

Вот почему на Земле нет страны, народ которой не знал и не чтит бы этого величайшего человека. Для рабочего класса, его партий, для всех угнетенных ленинизм — это теория и практика революционной борьбы за свое освобождение, за победу нового общественного строя. Для эксплуататоров, угнетателей, империалистов — это неумолимый приговор истории.

Ленинское учение прошло суровое испытание временем и стало могучим интернациональным идейным оружием коммунистических партий и их борьбе за мир, демократию и социализм. О силе этого нержавеющей оружия образно сказал известный английский общественный деятель Айвор Монтегю. "Написанное Лениным — не архив, а арсенал. Когда наступает час битвы, мы листаем страницы ленинских книг точно так, как перед атакой набиваем патронами пулеметные ленты".

х х х

Товарищи! Диалектика жизни учит, что каждая историческая эпоха ставит перед человечеством свои проблемы, без разрешения которых невозможно дальнейшее поступательное развитие

общества. Великие проблемы современной эпохи — это освобождение трудящихся от вековой эксплуатации, нищеты и войн, утверждение дружбы между народами, торжество идеалов свободы, равенства и братства, создание условий для всестороннего духовного расцвета каждой личности. Для того, чтобы разрешить эти гигантские проблемы, нужно было прежде всего уничтожить эксплуататорский строй, покончить с помещичье-капиталистическим гнетом и затем построить новый мир — мир освобожденного труда.

В конце XIX столетия мировой капитализм вступил в свою последнюю — империалистическую стадию. Революционный переход от капитализма к социализму становился насущной потребностью общественного развития. В недрах старого мира созрела социалистическая революция. Приближалась эпоха великих революционных бурь и социальных потрясений.

Особенно высокого накала социальные и политические противоречия достигли в России. Именно в это время, когда на повестку дня всемирной истории был поставлен вопрос о переходе общества на новую, более высокую ступень, в Россию переместился центр мирового революционного движения. И именно российскому пролетариату предстояло взять на свои плечи выполнение самой революционной из всех задач международного рабочего движения того времени.

Для того, чтобы эта задача была выполнена, нужен был человек, который смог бы продолжить дело Маркса и Энгельса, которые научно обосновали неизбежность смены капиталистической формации социалистической и назвали имя могильщика капитализма — пролетариат. Человеком, который смог глубоко проникнуть в суть назревающего революционного перелома, возглавить общественные силы, призванные этот перелом осуществить, стал Владимир Ильич Ульянов-Ленин.

Ленин вырос в семье внука крепостного крестьянина, сына русского интеллигента-демократа. Дух революции витал в этом

доме. В мае 1887 года брат Ленина Александр был казнен за участие в подготовке покушения на царя Александра II.

"Александр Ильич погиб как герой, — писала сестра Ленина Анна Ильинична, — и кровь его заревом революционного пожара озарила путь следующего за ним брата, Владимира".

Преклоняясь перед мужеством брата и его товарищей, Владимир Ильич отверг избранный ими путь борьбы — путь одиночек. "Нет, мы пойдем не таким путем..." — говорил Ленин и он нашел ответ у Маркса, каким путем надо идти. Семнадцатилетним юношей Ленин включился в революционную борьбу против старого мира, против царского самодержавия и буржуазии.

В 1893 году он переезжает в Петербург. Один из ближайших соратников Ленина, Г.М.Кржижановский, вспоминая о его приезде писал, что на северных равнинах появился необычайный человек, который, как никто, отдавал себе отчет в разящей силе оружия, выкованного гением Маркса, и всю свою удивительную работоспособность, всю энергию своей страстной души сосредоточил на служении одной всепоглощающей цели — коммунистическом переустройстве общества. Вскоре он становится общепризнанным руководителем петербургских марксистов.

Развивая марксовую формулу о пролетарской диктатуре в эпоху империализма, Ленин выставил против царизма мускулистый рабочий кулак, сжимающий молот, и рядом с молотом поднял мужицкую мозолистую руку, сжимающую серп. Этот союз серпа и молота, союз рабочего класса и трудового крестьянства, сцементированный и ведомый партией большевиков, оказался самым грозным, самым непобедимым оружием, перед которым не смогла устоять многовековая крепость самодержавия и капитала.

Стержнем ленинской теории социалистической революции, стратегии и тактики классовой борьбы явилось его учение о партии, как передовом отряде рабочего класса, вооруженном передовой теорией, организованном и сплоченном единой дисциплиной на основе демократического централизма.

Только партия, спаянная единством взглядов, действий и целей, могла стать вдохновителем, организатором и руководителем победоносной революционной борьбы рабочего класса. Только такая партия, указывал В.И. Ленин, способна руководить пролетариатом в самой беспощадной, решительной, последней борьбе против всех сил капитализма.

Именно такую партию создал и выковал В.И. Ленин. Именно наличие такой партии, правильность ее политики и тактики явилось одним из важнейших условий победы Великой Октябрьской революции, положившей начало новой эпохе во всемирной истории – переходу от капитализма к социализму.

В.И. Ленин, лучше, чем кто-либо другой, сумел "услышать" поступь истории. Он возложил на свои плечи титанический подвиг – подготовить и осуществить величайший исторический шаг, который буквально потряс шар земной. Ленин привел рабочий класс России к первой победоносной революции и основал первое в мире социалистическое государство.

Октябрьская революция 1917 года явилась закономерным итогом огромной борьбы, которую вели Ленин и созданная им большевистская партия по беспощадному разрушению старого строя. В победе Великого Октября нашла свое блестящее выражение разработанная Лениным наука о стратегии и тактике классовой борьбы пролетариата.

С этого момента начинается эра всеобщих пролетарских восстаний и революций, и борьба двух систем – социалистической и капиталистической, – стала определяющей чертой всемирного развития.

Октябрьская революция, прорвав фронт империализма в одной из крупнейших стран мира, подорвала и потрясла сами основы мирового капитализма и увлекла своим примером, пробудив движение народных масс во всем мире. Она нашла отклик в странах Европы, Азии, Америки, Африки, дала могучий толчок развивающимся в них революционным процессам.

Таким образом Великий Октябрь явился первым победоносным актом мировой социалистической революции, а социализм –

бывший до Ленина преимущественно теоретическим учением, системой взглядов, идей, воплотился в социальную практику всемирно-исторических масштабов, стал основным содержанием революционных преобразований современной эпохи. Образно говоря, с победы Великого Октября началась новая эра в истории человечества — эра освобождения и становления подлинного человека, хозяина и творца новой жизни, эра социализма.

х х х

Товарищи! Сегодня будет уместным вспомнить путь, пройденный нашим народом после Октябрьской революции. Центральное место после победы Октября в деятельности Ленина и нашей партии заняли теоретические и практические вопросы социалистического строительства, перспективы развития мировой революции.

Оценивая перспективы борьбы за социализм, Ленин считал необходимым и важным, чтобы коммунисты отчетливо сознавали всю трудность предстоящего пути. Он предупреждал, что дорога к социализму "в жизни никогда прямой не будет, она будет невероятно сложной..." Но даже в самых трудных условиях Ленина не покидала вера в исполинские возможности трудового народа, революционного рабочего класса, партии коммунистов.

Труднейшей проблемой, которую первоначально пришлось решать Советской республике, было преодоление разрыва между величием вставших перед ней задач и нищетой материальной и культурной. Царизм оставил нам тяжелое наследие: промышленность была оснащена орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдесятеро хуже Америки; третья часть крестьян не имела ни лошадей, ни сельскохозяйственного инвентаря; почти три четверти населения страны были неграмотными.

Ленин и большевики поставили гигантской важности задачу: превратить убогую, лапотную Россию в передовое социалистическое государство рабочих и крестьян, которое могло бы стать образцом и примером для всех других стран планеты.

На обломках старой России — этой тюрьмы народов — предстояло создать принципиально новое общество, решить никогда еще не решавшиеся социальные проблемы.

Надо было, не имея никаких примеров и образцов, создать новую экономику, основанную на общественной собственности на средства производства, научиться пользоваться ими лучше, эффективнее, чем раньше.

Надо было создать новый строй без угнетателей и угнетенных, новые общественные отношения, основы социалистической государственности и демократии, новые равноправные отношения между нациями.

Надо было также воспитывать нового человека — свободного, сознательного труженика, для которого интересы общества тесно связаны с его личными интересами, человека, непосредственно участвующего в управлении государством.

Предстояло, таким образом, провести в жизнь подлинно революционные преобразования во всех сферах общественной жизни.

"...Россия, — говорил Ленин на III Всероссийском съезде Советов, — первая достигла... перехода государственного правления в руки самих трудящихся. Теперь мы, на расчищенном от исторического хлама пути, будем строить мощное, светлое здание социалистического общества. Создается новый, невиданный в истории тип государственной власти, волею революции призванный очистить землю от всякой эксплуатации, насилия и рабства.

В этот период Ленин огромное внимание уделяет жизни партии. Под руководством Ленина съезды партии, заседания

Центрального Комитета и Политбюро ЦК являли собой образцы коллективного творчества, коллективной выработки политики, выражающей интересы и чаяния всего народа.

В этот же период Ленин самое пристальное внимание уделяет и вопросам мирового коммунистического движения. С присущей ему революционной страстностью он борется против оппортунизма, авантюризма, национализма в международном рабочем движении, предупреждает коммунистические партии об опасности этих явлений для судеб революции и социализма. Выдающуюся роль в сплочении революционных сил сыграл созданный по инициативе Ленина Коммунистический Интернационал.

Будучи уже тяжело больным, Ленин последние годы своей жизни не представлял себя вне повседневной теоретической работы по осмысливанию идущих процессов. Обобщая опыт большевизма, опыт великой революции и строительства социалистического общества, опыт всемирного освободительного движения, он изо дня в день продолжал обогащать теоретическую сокровищницу марксизма, все его составные части: философию, политическую экономию, научный коммунизм.

Непримиримый враг любой косности мысли, Ленин блестяще продемонстрировал, что марксистская теория — не догма, не свод раз навсегда данных, застывших тезисов, а революционный метод изучения явлений природы и общества, блестящее теоретическое оружие партии пролетариата.

Неимоверно загруженный работой по руководству партией, государством, страной, Ленин всегда находил время встречаться с тысячами рядовых людей, выступать то в одной, то в другой аудитории. Тысячи нитей связывали Ленина с народом. Он жил для людей и среди людей.

Скромность и простота, подлинная человечность, уважение и доверие к людям, личное участие в их судьбах соединялись в Ленине с суровой требовательностью к себе и к другим. Как никто другой, Ленин умел создавать дух истинной коллективности в работе. Ленин воспитал и сплотил вокруг себя целую

плеяду выдающихся революционеров, политических и государственных руководителей, вышедших из народа.

Отличительными чертами ленинского стиля работы были принципиальность, прямота и правдивость во всем. Он был непримиримым противником фразерства, "революционного пустозвонства", бюрократизма во всех его проявлениях. В любой обстановке, при любых обстоятельствах Ленин сохранял ясный и реалистический подход к фактам и событиям жизни, способность вовремя распознать и вскрыть допущенные ошибки, был полон решимости добиваться их исправления.

Ленин был великим, неутомимым тружеником, человеком поразительной работоспособности. Всю свою жизнь он учился, неустанно читал, его интересы были чрезвычайно широки, он штудировал труды по истории и экономике, философии и естествознанию, по военным вопросам и международным отношениям. Все богатства человеческого знания обращал он на пользу революционному делу.

Встав у руля новой России, первого в мире государства Советов, В.И. Ленин и созданная им Коммунистическая партия приступили к решению задачи всемирно-исторического значения — построению социализма. Это было героическое время. Винтовка и плуг, тачка и букварь были первыми символами молодой Советской республики, а невиданный энтузиазм народа — ее боевым знаменем.

Под руководством Ленина Советское государство уже в первые годы своего существования провело огромную хозяйственную и культурно-воспитательную работу. Были национализированы основные средства производства, заложен фундамент индустриализации страны и социалистического преобразования сельского хозяйства.

Ленин неоднократно указывал, что основное назначение диктатуры пролетариата — это созидательная работа, что для коммунистов "хозяйственное дело — наше общее дело. Это самая для нас интересная политика". Руководствуясь ленинскими идеями, партия, Советское государство выступили в роли

организатора экономического строительства, привлекая к решению этой задачи миллионные массы трудящихся.

х х х

Неисчислимы трудности сопровождали первые шаги нового общественного строя. Приходилось ломать ожесточенное сопротивление свергнутых эксплуататорских классов и международной реакции. Но страна уверенно смотрела вперед.

Оппортунисты и малoverы на разные голоса утверждали, что в России с ее недостаточным уровнем культурного и экономического развития построение социализма невозможно. Но, охваченный энтузиазмом ленинских идей, советский народ был готов пойти на любые жертвы, но построить новую жизнь. На гигантских просторах нашей великой Родины прометеи XX века — большевики развернули гигантскую борьбу за коренное преобразование России в соответствии с ленинским планом построения социализма. Основными звеньями этого плана были индустриализация страны, кооперирование сельского хозяйства, осуществление культурной революции.

х х х

Ленин учил, что материальной базой социализма может быть только высокоразвитое индустриальное производство во всех отраслях народного хозяйства, основанное на новейших достижениях науки и техники. Без металла, машин, электричества, химии, крупной индустрии, оснащенной передовой техникой, нельзя поднять общественное производство на уровень века. Первостепенное значение в создании материально-технической базы нового общества Ленин придавал электрификации страны. Всему миру известна его знаменитая формула о том, что "Коммунизм — есть Советская власть плюс электрификация всей страны".

Являясь главой первого в мире социалистического государства, Ленин занимается разработкой плана ГОЭЛРО, вопроса развития Донбасса, нефтяной и металлургической промышленности, особое

15

внимание уделяет развитию науки и техники. Под непосредственным наблюдением Ленина строились первые электрические станции. Он глубоко занимается экономической политикой. Хозрасчет, рентабельность производства, моральные и материальные стимулы — все это Ленин считал чрезвычайно важным для развития социалистической экономики.

В.И. Ленин глубоко обосновал роль крупной промышленности, как основы диктатуры пролетариата, базы прочной политической власти рабочего класса, а также как важнейшего фактора для укрепления братской дружбы народов нашей многонациональной страны.

Детищем Ленина, детищем Октября явилось планирование экономики — текущее и перспективное — одно из важнейших преимуществ социализма. Наши пятилетние планы — знаменитые пятилетки — стали своего рода символом нового, социалистического производства.

Реализация ленинского плана ГОЭЛРО и успешное выполнение первых пятилеток обеспечили стремительное экономическое развитие страны.

Вспомните то незабываемое героическое время. Вся страна превратилась в гигантскую стройку. Советские люди переживали большие трудности — скудные хлебные пайки, нехватка одежды и обуви, острая жилищная нужда, а люди, руководимые партией Ленина, работали с небывалой энергией, велик был трудовой подъем масс, создавших ДнепрогЭС и Магнитку, Турксиб и Караганду, Комсомольск-на-Амуре и Сталинградский тракторный гигант. Героизм был массовый, могучий размах социалистического соревнования выдвигал тысячи передовиков-новаторов.

Здесь в зале присутствуют героини первых пятилеток, строители наших индустриальных гигантов. Сегодня мы выражаем им нашу глубокую благодарность и от всего сердца говорим: большое спасибо за ваш доблестный труд!

В результате осуществления плана индустриализации страны Советский Союз уже к концу второй пятилетки по объему

промышленной продукции вышел на первое место в Европе и на второе — в мире. Индустриализация обеспечила нашей Родине прочную технико-экономическую независимость от других стран и обороноспособность для защиты завоеваний Октября. И теперь наша промышленность способна решать самые сложные научно-технические и народнохозяйственные задачи. Ныне Советское государство производит почти 20 процентов мировой промышленной продукции — значительно больше, чем Англия, Франция и Западная Германия вместе взятые. Наша страна занимает первое место в Европе и второе в мире по производству электроэнергии, стали, чугуна, угля, нефти, газа, железной руды, продукции химии и машиностроения, тракторов, телевизоров, стройматериалов и многих других изделий.

Об огромных преимуществах социалистического строя наглядно говорят темпы развития нашей экономики. Среднегодовой прирост промышленной продукции в Советском Союзе за годы мирного труда составлял 14 процентов, а за все время существования Советского государства — 9,9 процента, тогда как в Соединенных Штатах Америки прирост за это время составлял в среднем 2-4 процента.

Наша партия, руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС, верная ленинским заветам, и впредь будет проводить курс на всемерное развитие тяжелой индустрии — фундамента экономики страны. У нас продолжают гармонично развиваться высокими темпами все отрасли и особенно отрасли, обеспечивающие ускоренный научно-технический прогресс во всем народном хозяйстве страны.

х х х

Товарищи! Решение гигантской задачи социалистического переустройства сельского хозяйства было осуществлено также по планам и предназначениям В.И.Ленина. Переход старой деревни на социалистические рельсы означал величайшую революцию

в экономических отношениях, во всем укладе жизни советского крестьянства. При этом впервые в мире крупные сельскохозяйственные предприятия, вооруженные современной техникой и использующие достижения науки, стали создаваться в нашей стране не за счет разорения мелких крестьянских хозяйств, как это происходит при капитализме, а путем их добровольного объединения в кооперативы — колхозы, а также путем образования государственных хозяйств (совхозов).

Ленинский кооперативный план был успешно проведен в жизнь, его эффективность хорошо видна из того, что по сравнению с 1928 годом начала коллективизации производство сельскохозяйственной продукции в нашей стране выросло в 2,5 раза. Теперь наше крупное социалистическое сельское хозяйство способно удовлетворять в достатке потребности населения в продовольствии и промышленности в сырье.

И сегодня, в день славного ленинского юбилея, мы воздаем должное тем, кто первыми воплощал идеи ленинского кооперативного плана в жизнь. Это их трудом заложены основы могучего социалистического сельского хозяйства, которое выдержало все испытания. Сегодня мы провозглашаем: честь вам и слава, дорогие товарищи-ветераны социалистического земледелия, первые организаторы наших колхозов и совхозов!

х х х

Товарищи! Вся деятельность партии и Советского государства, в конечном счете, направлена на заботу о благе советского человека, ибо высшая цель социализма, как это неоднократно отмечал В.И. Ленин, — обеспечение благосостояния и всестороннего развития всех членов общества. И этот ленинский генеральный курс в нашей стране проводится неуклонно в жизнь. Сейчас даже самые закоренелые скептики признают, что советские люди стали жить несравненно лучше, чем раньше. В нашей стране установлен 7-8 часовой рабочий день при пятидневной рабочей неделе. Реальные доходы в расчете на одного

работающего выросли за годы Советской власти у рабочих — более чем в семь раз, у крестьян — в 11 раз.

Над советским человеком не висит дамоклов меч неуверенности в завтрашнем дне, мучающий миллионы трудящихся в странах капитализма. В СССР нет безработицы. Все это, товарищи, великое социальное завоевание Советской власти!

Советские люди имеют гарантированное право на труд и на отдых, на образование, бесплатное медицинское обслуживание и обеспеченную старость. Общество берет на себя значительную часть расходов по воспитанию подрастающего поколения. Квартир в СССР, как известно, строится больше, чем в любой другой стране. Только за четыре года пятилетки 44 миллиона советских людей переехали в новые благоустроенные квартиры и улучшили свои жилищные условия. За последнее время, как вы знаете, многим категориям рабочих и служащих была повышена заработная плата, увеличены размеры пенсий.

х х х

Колоссальные преобразования в экономике и укладе жизни людей, осуществленные в нашей стране, были бы невозможны, если бы одновременно в соответствии с ленинскими идеями у нас не была проведена культурная революция. Достижению этой цели способствовало открытие многих тысяч новых учебных, научных и культурно-просветительных учреждений. Сейчас Советский Союз — страна сплошной грамотности, где практически проводится в жизнь переход ко всеобщему среднему образованию, где треть всего населения уже имеет среднее и высшее образование.

Социалистический строй, таким образом, создал самые благодатные условия для духовного развития человека. Сегодня Советский Союз является одной из самых передовых стран по уровню образования, культуры, науки. Земля деревянной

сохи стала родиной первых космических стартов, передовой науки и богатой культуры.

В этот торжественный день мы еще и еще раз преклоняемся перед светлым ленинским гением, указавшим нам пути построения новой жизни, о которой веками мечтали лучшие умы человечества.

х х х

Наши достижения в социалистическом строительстве могли быть еще более значительными. Уже в конце тридцатых годов создавались реальные условия для следующего крупного шага по пути, начерченному Лениным. Но нам помешала война. Страна подверглась разбойничьему нападению фашистских захватчиков. Над Родиной нависла смертельная опасность.

В это время с невиданной силой проявилось мужество советского народа, его стойкость и непреклонная воля к победе, сплоченность вокруг ленинской партии. В те суровые годы подтвердилась глубокая правота ленинских слов о том, что никогда не победить народа, защищающего свою родную власть, отстаивающего свое правое дело, свое будущее.

Скоро мы будем отмечать двадцатипятилетие победы над фашистской Германией. В канун этой знаменательной даты мы отдаем должное великому подвигу советского народа, его Вооруженных сил, которые вынесли на своих плечах основную тяжесть сражений во второй мировой войне и повергли в прах фашистских агрессоров.

Вечно — из поколения в поколение — мы будем свято хранить память о тех, кто отдал свою жизнь ради нашей свободы и счастья, ради родной Отчизны!

х х х

Товарищи! Путь, пройденный нашим народом, это путь героизма и доблестного труда. Нам есть, товарищи, чем гордиться

и чем отчитаться перед памятью Ленина. Впервые в истории человечества построено развитое социалистическое общество, общество показывающее великие преимущества социалистического строя.

Коммунистическая партия, созданная Лениным, продолжила его дело и провела титаническую работу по воплощению в жизнь великих ленинских замыслов и заветов. Ныне наша страна предстает перед всем миром как могучий форпост социализма на земле, который чем дальше, тем становится все прочнее и чем дальше, все быстрее и быстрее ускоряет темпы своего движения вперед — к новым высотам социального и экономического прогресса.

Мечта Ленина — видеть некогда отсталую Россию могучей и обильной, передовой во всех отношениях державой — стала явью. Советский народ, создал социалистическую цивилизацию — самую передовую, самую справедливую в истории человечества, — цивилизацию, которая поражает своими достижениями весь мир. Мы можем законно гордиться тем, что наш великий народ, осененный знаменем Ленина, закономерно стал ныне в авангарде всего прогрессивного человечества, а наша великая советская страна все более мощной поступью прокладывает путь к коммунистической цивилизации — самой высокой цивилизации в мировой истории.

х х х

Великой исторической заслугой Ленина является то, что он сдружил народы необъятной России. Благодаря Ленину человечество имеет сейчас научную теорию и революционную программу решения национального вопроса, проверенные опытом масс.

Выполнение ленинской программы по национальному вопросу в нашей стране сплотило все нации и народности в единую семью, позволило создать невиданное по своей прочности многонациональное государство, основанное на дружбе и братстве народов. По этому пути идут сейчас и другие социалистические страны, верные делу Ленина. Опыт СССР в решении этой проблемы

всемирно-исторического значения подтвердил ленинское положение о том, что национальный вопрос может быть разрешен только на базе социализма, что "только социализм способен положить конец национальной грядне".

Партия неуклонно поднимает экономику и культуру всех народов, населяющих нашу страну, укрепляет их дружбу, ведет борьбу против любых пережитков шовинизма и национализма. Забвённая нам Лениным братская дружба народов нашей страны, крепнущая с каждым годом — это великое торжество идей пролетарского интернационализма и несокрушимый источник крепости нашего государства.

х х х

Осуществление ленинской программы по национальному вопросу позволило всем народам СССР добиться исключительных успехов в развитии экономики и культуры. Особенно показательны в этом отношении достижения республик Советского Востока. Народы бывших национальных окраин царской России, которые до революции находились на уровне средневековья, ныне, как по промышленному потенциалу, так и по уровню культуры встали наравне с наиболее развитыми народами всего мира.

Наглядным подтверждением торжества ленинской национальной политики является Советский Казахстан, который счастливо миновал мучительную стадию капиталистического развития и из царства угнетения и невежества шагнул в царство свободы, света и созидания. Великому Ленину, Октябрьской революции и Коммунистической партии обязан казахский народ всеми своими гигантскими достижениями во всех областях жизни.

История сохранила сотни документов, характеризующих отеческую заботу Ильича о казахском народе, о социалистическом преобразовании его жизни. Рождение Казахской республики, восстановление и развитие ее народного хозяйства, решение земельного вопроса, налаживание народного просвещения, укрепление партийных организаций, воспитание национальных кадров

и другие важнейшие мероприятия партии и Советского правительства проводились под непосредственным руководством В.И.Ленина.

С именем великого вождя связано возрождение и развитие Урало-Эмбинского нефтяного района, Риддера и Экибастуза, железных дорог, развитие Чимкентского сантонинного завода и других промышленных очагов. В знаменитый план ГОЭЛРО по инициативе Владимира Ильича было включено строительство первых казахстанских гидроэлектростанций: Хайрузовской, Ульбинской и каскада на реке Алма-Атинка, Ленин прозорливо определил блестящую будущность и место Казахстана в промышленном потенциале страны. В развитии промышленности он видел пути ликвидации былого фактического неравенства казахского народа.

В.И.Ленин явился организатором аграрных преобразований в Средней Азии и Казахстане, инициатором создания первых сельскохозяйственных коммун в нашей республике еще в 1918 году.

Владимир Ильич помогал казахскому народу во всех областях культурного строительства: в ликвидации неграмотности, в открытии школ и детских учреждений, в подготовке национальных кадров, в возрождении литературы и искусства, в издательском деле, в развитии здравоохранения и науки. По его личному указанию часть научных сил страны уже с первых лет Советской власти была направлена на изучение природных богатств, флоры и фауны, на разведку недр Казахстана.

Проведенные по предначертаниям Ленина индустриализация, кооперирование сельского хозяйства, культурная революция преобразили наш обширный край, где по ленинскому выражению прежде царили патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость.

За все, что сделал для счастья простых людей Ленин, народы платят ему своей искренней сыновней любовью. В каждом городе, в каждом селе вы увидите памятники великому вождю, к которым поистине "не зарастает и никогда не зарастет народная тропа". В каждой семье вы увидите труды Ленина, которые стали поистине настольными книгами для миллионов и миллионов. Одним из свидетельств всенародного уважения к светлой памяти

Ильича в нашей республике явилось завершение накануне юбилея издания 45 томного Собрания Сочинений В.И.Ленина на казахском языке.

Идеи Ленина, овладев сознанием миллионов, стали могучей материальной силой. И теперь для сердца каждого казаха, как и человека любой другой национальности нашей страны, ленинизм — это не только великое учение. Это — гигантские просторы, озаренные ярким светом заводов и фабрик, это самые обширные в мире совхозные и колхозные поля, на которых работают сотни тысяч машин и механизмов, это тысячи и тысячи школ, техникумов, вузов, научных и культурных учреждений, это край, где сыновья и внуки вчерашних кочевников успешно возводят здания коммунизма.

За годы Советской власти на карте республики появилось 52 новых города и 170 поселков городского типа. Численность рабочего класса за это время увеличилась более чем в 40 раз. По объему промышленного производства сегодняшний Казахстан равен 130 дореволюционным. Если же взять сельское хозяйство, то и здесь мы увидим колоссальные изменения. Республика стала крупнейшим производителем зерна, мяса, молока, шерсти, технических культур и других продуктов сельского хозяйства.

Вот какие свершения происходят на казахстанской земле.

И сегодня мы воздаем должное тому поколению, при участии которого произошло это поистине чудесное превращение Казахстана в могучую социалистическую республику — маяк социализма на Востоке.

Можно привести десятки и сотни примеров того, чем Казахстан был прежде и чем он стал теперь. Тысячи людей из зарубежных стран, бывая в нашей республике, и выражая свое восхищение нашими достижениями, находящимися на самом высоком уровне современной цивилизации, обычно спрашивают: в чем секрет этого чуда? Но здесь нет никакого чуда. Все те глубинные преобразования, которые неузнаваемо изменили облик старой России и ее колониальных окраин, какой являлась и казахская степь, стали возможными потому, что мы строили свою жизнь по Ленину.

Мы глубоко сознаем также, что все наши достижения стали возможны потому, что мы живем в государстве, где ленинская дружба народов, их братская взаимопомощь стали законом жизни. И прежде всего сегодня мы отдаем дань признательности и благодарности за щедрую бескорыстную помощь великому русскому народу — нашему старшему брату и испытанному другу, народу, который дал миру великого Ленина.

х х х

Центральный Комитет нашей партии уделяет огромное внимание Казахстану, проявляет большую заботу о подъеме производительных сил республики, делает все для того, чтобы еще более бурно развивалась наша экономика и культура, чтобы постоянно улучшалось благосостояние трудящихся.

В ответ на эту заботу трудящиеся республики стремятся сделать все для успешного претворения в жизнь решений XXIII съезда партии и выполнения пятилетнего плана.

За четыре года производство промышленной продукции увеличилось на 42 процента. Введены в действие основные фонды почти на 9 миллиардов рублей, построены 160 новых промышленных предприятий и около 150 цехов на действующих предприятиях.

Значительная работа проведена также и в области сельского хозяйства. За четыре года пятилетки например, производство зерна возросло по сравнению с предыдущими четырьмя годами на 37 процентов, мяса — на 13 и молока — на 26 процентов.

В республике достигнуты высокие темпы роста национального дохода. Он возрос почти на 43 процента.

Проведены крупные мероприятия по дальнейшему улучшению жизненных условий, повышению благосостояния трудящихся.

Введено более 17 млн квадратных метров жилья общей площадью. Это означает, что построено 450 тысяч квартир.

Большая работа проведена по дальнейшему развитию высшего и среднего специального образования, просвещения, культуры, искусства и здравоохранения.

Характеризуя проделанное за четыре года в целом, можно сделать вывод, что этот период для республики был периодом дальнейшего неуклонного подъема всех отраслей народного хозяйства, возрастания роли Казахстана в общесоюзном разделении труда. В этих достижениях мы видим проявление постоянной заботы и внимания к нашей республике со стороны Политбюро ЦК КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л.И.Брежнева.

Разрешите от вашего имени, от имени казахского народа и всех трудящихся Казахстана выразить нашу глубокую сердечную благодарность Ленинскому Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству за огромную помощь в развитии экономики и культуры нашей республики.

Нам приятно сегодня доложить вам, что с начала нынешнего — юбилейного года взят особенно хороший ритм и в целом по республике за первый квартал успешно выполнены государственные планы и социалистические обязательства по всем важнейшим отраслям народного хозяйства.

За самоотверженный труд и достигнутые успехи Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС наградили Ленинскими Юбилейными Почетными грамотами 114 коллективов нашей республики. Президиум Верховного Совета Союза ССР наградила юбилейными ленинскими медалями "За доблестный труд" почти 500 тысяч передовиков производства.

Х Х Х

Сегодня мы с большой признательностью отмечаем огромные заслуги славного рабочего класса Казахстана, который вместе

со всем советским народом внес исполинский вклад в развитие производительных сил, высоко поднял знамя социалистического соревнования в честь ленинского юбилея и добился больших трудовых успехов.

Позвольте выразить нашу сердечную благодарность рабочему классу нашей республики, многие лучшие представители которого получили высокую ленинскую награду за свой большой вклад в дело строительства коммунизма. От всей души желаем вам новых выдающихся свершений, новых успехов в созидательном труде во имя дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

х х х

Почетных ленинских наград удостоены и многие труженики совхозов и колхозов, которые не жалеют своих усилий, чтобы успешно выполнить задания партии и правительства по увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

Позвольте выразить нашу сердечную благодарность труженикам социалистических полей, мастерам земледелия и животноводства Казахстана – активным строителям коммунизма.

х х х

Вместе с рабочими и крестьянами активно участвует в коммунистическом строительстве советская интеллигенция, лучшие представители которой также отмечены юбилейными наградами.

Разрешите сегодня выразить сердечную благодарность интеллигенции Казахской республики, вносящей большой творческий вклад в развитие советской науки, культуры, литературы и искусства.

х х х

Никто в мире не сделал больше, чем Ленин для защиты прав женщин, для ее равноправия. Партия и правительство делают все, чтобы советская женщина могла успешно сочетать свои обязанности матери, труженицы и общественного деятеля. У нас в республике почти половину работающих в народном хозяйстве

составляют женщины. Своим самоотверженным трудом во имя Родины они снискали всенародную любовь, признательность и уважение и многие из них получили высокие ленинские награды.

В этот торжественный день мы сердечно поздравляем и приветствуем наших замечательных женщин, желаем им новых трудовых успехов и большого личного счастья.

х х х

Горячую любовь, большое уважение партии, всего советского народа завоевала наша молодежь. Комсомол, принимая имя Ленина, дал священную клятву, что он никогда не уронит знамени великого вождя и учителя. Этой клятве он верен на всем своем пути. Комсомольцы и молодежь республики, претворяя в жизнь бессмертные заветы Ильича, принимают самое активное участие в коммунистическом строительстве.

В этот торжественный день мы передаем нашу сердечную благодарность комсомолу, всей молодежи республики за большой вклад, который они вносят в выполнение ленинских заветов.

Позвольте в этот торжественный день от имени нашего рабочего класса, совхозного и колхозного крестьянства, от нашей интеллигенции, от всех трудящихся республики передать большое спасибо нашей партии, ее Ленинскому Центральному Комитету за высокую оценку честного, самоотверженного труда нашего народа.

х х х

Товарищи! В неоспоримых успехах, которые достигнуты в республике за годы Советской власти, важную роль сыграла Коммунистическая партия Казахстана. Являясь одним из боевых и крупных отрядов КПСС, она проводит огромную организаторскую и политическую работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение решений партии. Почти полвека назад, когда состоялась первая партийная конференция Казахстана, у нас было 26 тысяч коммунистов. В ходе социалистического строительства

она вобрала в себя лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции и теперь Коммунистическая партия Казахстана объединяет в своих рядах почти 600 тысяч человек.

Коммунисты Казахстана всегда находились и находятся на самых трудных и самых важных участках хозяйственного и культурного строительства. Вместе с беспартийными они показывают пример коммунистического отношения к труду, всегда и во всем свято соблюдают ленинские заветы.

х х х

Окидывая взглядом пройденный путь, вдумываясь в перспективы нашего движения вперед, советские люди отдают себе отчет в том, что все их успехи, все надежды и чаяния связаны с руководящей и направляющей деятельностью ленинской партии коммунистов. Нерушимая связь партии и народа, единство их помыслов и действий — основа прочности советского общества. Коммунисты, все трудящиеся Казахстана безраздельно доверяют своей родной Коммунистической партии, целиком и полностью одобряют политическую линию ее боевого штаба — Ленинского Центрального Комитета.

Высокий авторитет партии, глубокое народное уважение и доверие к ней, предъявляют высокие требования к каждому коммунисту! И сегодня актуальны и исключительно значимы ленинские слова, что показных коммунистов нам не надо и даром. Звание члена ленинской партии ко многому обязывает. У коммунистов, — говорит Леонид Ильич Брежнев, — нет никаких привилегий, кроме одной, — больше, чем другие отдавать общему делу, лучше, чем другие, бороться и трудиться ради его торжества. У коммунистов нет никаких особых прав, кроме одного, — быть всегда впереди, быть там, где труднее.

Сегодня мы заверяем Центральный Комитет КПСС, что Коммунистическая партия Казахстана и впредь будет крепить свое

монолитное единство и сплоченность, всегда будет верна великому ленинскому знамени и сделает все для того, чтобы коммунисты и все трудящиеся республики еще теснее сплачивались вокруг КПСС и постоянно наращивали свой вклад в строительство коммунистического общества.

х х х

Товарищи! Осуществляя свою историческую миссию, КПСС всегда свято выполняла и выполняет свой интернациональный долг перед пролетариями всех стран, международным коммунистическим и рабочим движением. Она рассматривает себя как неотъемлемую часть международного коммунистического движения, как его боевой отряд, который делает все для борьбы против классового врага.

Владимир Ильич предвидел глубокие социальные и международные последствия победы социализма в нашей стране. Еще в первые годы Советской власти он говорил: "... мы берем дело такое, к которому, несмотря на всю трудность, на все препятствия, будут присоединяться миллионы и миллионы трудящихся всех стран". Это предвидение оправдалось.

Многое сделал и делает старый мир, чтобы приостановить необратимый процесс перехода человечества от капитализма к социализму. Но тщетно! Локомотив истории движется по ленинскому пути. Под знаменем ленинизма борются уже не десятки, а сотни миллионов людей.

В мировом освободительном движении ныне, как и предвидел Ленин, объединяются три основные революционные силы: мировая система социализма, которая является материальной силой и могучим фактором мировой революции; рабочий класс капиталистических стран, борющийся против государственно-монополистического капитала в своих цитаделях, и национально-освободительное движение, которое играет все возрастающую революционную роль.

Именно эти три основные части мирового революционного процесса XX века с каждым годом все быстрее движут человечество по столбовой дорожке освобождения от всех и всяческих форм угнетения и эксплуатации.

Социалистические страны, создав более высокий, чем капитализм, тип социальной организации, поднимают человечество на новую ступень общественного прогресса. Уже сегодня достижения социализма в социальной, политической и духовной областях намного превосходят все, что когда-либо ранее было достигнуто человечеством. В социально-политической и духовной сферах нам нечего догонять капитализм — он давно уже позади.

Самой главной, самой актуальной нашей задачей сейчас является задача — догнать и перегнать развитые капиталистические страны в сфере материального производства. Как подчеркивает Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л.И. Брежнев, именно в эту сферу перенесен сейчас центр соревнования двух систем. От наших экономических достижений зависит и обороноспособность социалистического лагеря и наши возможности поддержки революционного и освободительного движения во всем мире.

Конечно, нам ясно, что капитализм по доброй воле своих позиций на мировой арене не уступит. Наша партия отмечает малограмотные и волюнтаристские оценки империализма как "бумажного тигра".

В.И. Ленин указывал, что процесс умирания монополистического капитализма не исключает возможности периодов оживления и даже взлетов экономики в странах капитала. Но неопровержимые факты нашей действительности показывают, что закат мирового капитализма также неизбежен, как неизбежна смена времен года, дня и ночи.

Пытаясь ослабить притягательную силу социализма, наши идейные противники особые усилия сосредоточивают ныне на борьбе вокруг Ленина и ленинизма с целью извратить ленин-

ское учение, нейтрализовать его революционизирующее влияние. Антиленинизм и антисоветизм сейчас стали главным содержанием империалистической пропаганды.

В одну дуду с яркими антикоммунистами дуют и современные ревизионисты. Как и буржуазные идеологи, они противопоставляют Ленина Марксу, ленинизм — марксизму. Они пытаются изобразить дело таким образом, что существует — де "истинный марксизм", как порождение европейской культуры и цивилизации, и ленинизм как "чисто русское", "азиатское" явление.

Наш долг — решительно разоблачать клевету на ленинизм, в какие бы одежды она не облачалась, показывать, что как нет ленинизма без марксизма, так в нашу эпоху нет и социализма без ленинизма.

Столетие со дня рождения великого Ленина мы встречаем в мире, еще далеко от социальной гармонии. Идя к своему закату, империализм в слепой ярости цепляется за любые возможности, чтобы отсрочить свою неизбежную гибель, свой уход с исторической сцены. Но эти попытки обречены на провал. Всемирная история развивается по законам, открытым Марксом, Энгельсом и Лениным.

В своем выступлении на Международном коммунистическом совещании 1969 года Л.И. Брежнев подчеркнул: "Неоценимая заслуга Ленина в том, что он дал ответы на самые острые вопросы, которые ставила жизнь, указал наиболее действенные формы борьбы против империализма, против социального и национального угнетения, за победу социалистической революции и торжество коммунизма".

х х х

История убедительно показала, что единственной в мире политической силой, способной на деле возглавить антиимпериалистическую борьбу, являются марксистско-ленинские коммунистические и рабочие партии и что никто в мире не может лучше бороться за разрешение социальных проблем, чем коммунисты.

Именно поэтому жизненно важно обеспечить единство убеждений, взглядов и действий в мировом коммунистическом движении. Поэтому наша партия ведет с принципиальных ленинских позиций решительную борьбу за чистоту и сплоченность международных коммунистических рядов, против любых проявлений буржуазного национализма, объективно выступающего пособником империалистической идеологии и политики.

Исторический прогресс является свидетельством всемирно-исторических побед ленинизма. Истекшие три четверти века были свидетельством триумфа ленинских идей. Предстоящие десятилетия, несомненно, станут свидетелями его окончательного торжества во всем мире. Верные заветам Ленина, коммунисты всего мира делают и будут делать все, чтобы довести до победного конца всемирную борьбу за утверждение социализма на всей земле.

х х х

Строительство социализма и коммунизма неотъемлемо от борьбы за мир и безопасность народов. Среди первых призывов провозглашенных Октябрьской революцией, был призыв к миру, к установлению новых братских отношений между трудящимися всех стран. С тех пор Советский Союз последовательно проводит активную внешнюю политику, политику мира и дружбы между народами. Наша страна, являясь великой мировой державой, решительно выступает против проявлений агрессивной политики империализма и шовинизма в любом районе земного шара.

Прочный мир сегодня не утопия, это вполне достижимая цель. Но, как показывают события на международной арене, за достижение этой цели требуется вести упорную борьбу. В современном мире неспокойно, в нем постоянно происходят сдвиги. В разных районах планеты — на Ближнем Востоке, во Вьетнаме, Лаосе, Камбодже рвутся бомбы и льется кровь. Империализм и его приспешники усиливают провокации против прогрессивных режимов. С другой стороны, проводя великодер-

державную шовинистскую политику, серьезно угрожают делу мира китайские раскольники, на деле смыкающиеся в своих действиях с империалистической реакцией.

В этих условиях мы должны быть бдительными, должны быть готовыми к любым случайностям. Для этого мы делаем и будем делать все необходимое, чтобы защитить от любых возможных посягательств священную землю нашей социалистической Родины, интересы народов всего социалистического содружества.

В этих условиях Политбюро ЦК КПСС и наше правительство считают необходимым поддерживать оборонную мощь Советского государства на уровне, обеспечивающем решительный и полный разгром любого врага, который осмелился бы посягнуть на Советскую Родину. Решительный отпор, который получили китайские провокаторы у острова Даманского и озера Жаланашколь — наглядное подтверждение нашей твердой линии в этом вопросе.

Здесь в зале присутствуют наши славные пограничники — герои сражения у Жаланашколя, которые дали сокрушительный отпор любителям провокаций. Наши воины с честью выполнили ленинский наказ, что наша советская граница должна быть на прочном замке.

Здесь в зале присутствуют представители всех родов войск Среднеазиатского военного округа. Наши Вооруженные силы, могучи и крепки, как никогда. Они готовы выполнить любое задание Родины по защите ее безопасности. Пусть знает любой агрессор, который попытается посягнуть на священные рубежи нашей Родины, что он потерпит неминуемое, сокрушительное поражение.

И мы сегодня провозглашаем: да здравствуют овеянные славой доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже завоеваний Великого Октября, завоеваний социализма!

Х Х Х

Товарищи! Наша генеральная перспектива — это построение коммунизма — высшей фазы нового общества, которое строит

советский народ. Для того, чтобы построить коммунизм, надо решить множество сложнейших проблем.

На каждом шагу нам приходится искать и находить ответы на вопросы, которые никогда и никем не решались в прошлом. Поэтому необходимы трезвость и реализм, нужен научный подход к решению тех или иных проблем коммунистического строительства. Наша партия в решениях своего XXIII съезда, последующих Пленумов ЦК всесторонне обосновала и конкретизировала стоящие перед советским народом задачи с учетом современных условий развития советского общества.

В настоящее время экономика страны переживает ответственный период своего развития. Наша Родина вступила в эпоху научно-технической революции, которая означает переворот не только в науке и технике, но и во всем современном производстве.

Следует со всей определенностью подчеркнуть, что решение проблем научно-технической революции имеет сейчас не меньшее значение для нашей страны, чем в свое время имела ее индустриализация.

Советский народ с большим воодушевлением осуществляет разработанные XXIII съездом КПСС и Пленумами Центрального Комитета политические, экономические и организационные меры, направленные на повышение эффективности общественного производства, на дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся.

При этом наша партия всегда следует завету Ленина о том, что надо глубже анализировать все процессы коммунистического строительства, смелее вскрывать и решительно устранять имеющиеся недостатки, повышать государственную дисциплину во всех звеньях нашего аппарата и производства, ответственность кадров за порученное дело и на этой основе добиваться еще больших успехов.

Этот дух высоких ленинских требований убедительно продемонстрировал декабрьский Пленум ЦК КПСС (1969г.). Отмечая достигнутые успехи, на Пленуме обстоятельно говорилось

и о серьезных недочетах в отдельных отраслях народного хозяйства, в руководстве развитием экономики и культуры и путях устранения этих недочетов.

Партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные организации, руководители и специалисты предприятий, совхозов и колхозов на основе решений декабрьского Пленума ЦК КПСС обязаны принять исчерпывающие меры по устранению допущенных промахов и упущений. Необходимо добиваться эффективного использования каждого станка, агрегата, каждого гектара земли, воспитывать в людях рачительное отношение к народному добру, искоренять всякую расхлябанность и разболтанность, ценить каждую минуту рабочего времени, каждый килограмм сырья и материалов и на этой основе умножать наше народное богатство, крепить экономическое могущество страны.

Обращаясь к трудящимся с глубокой благодарностью за большой вклад в развитие экономики и культуры нашей Родины, Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС выразили твердую уверенность в том, что, воплощая в жизнь ленинские предначертания, они еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, приумножат свои усилия в борьбе за дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение эффективности общественного производства и производительности труда, за экономию и бережливость. Центральный Комитет КПСС нашей партии призвал весь советский народ ознаменовать юбилейный 1970 год новыми крупными успехами в строительстве коммунизма.

Трудящиеся Казахстана полны решимости ответить на этот призыв новыми конкретными делами и свершениями. Наша задача — с новой силой развернуть социалистическое соревнование, чтобы с честью завершить пятилетку по всем показателям народно-хозяйственного плана. Это будет нашим лучшим подарком к предстоящему XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза, который явится большим событием в жизни нашей партии и всего советского народа.

Состоявшийся 11 апреля Всесоюзный ленинский субботник продемонстрировал верность трудящихся революционным традициям, высокое сознание общественного долга, он явился незабываемым всенародным праздником вдохновенного труда. В республике в этот день в субботнике приняло участие более 5 миллионов 600 тысяч человек, которые выпустили продукции более, чем на 29 миллионов рублей. В фонд пятилетки перечислено 6 миллионов 256 тысяч рублей.

Мы не сомневаемся, что трудящиеся нашей республики, как и всегда, вместе со всем советским народом, будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, своим творческим трудом приумножать богатства нашей великой Родины.

х х х

Товарищи! Впереди у нас выборы в Верховный Совет СССР, 50-летие нашей республики и Коммунистической партии Казахстана. Это — важные политические события, которые мы должны ознаменовать хорошими результатами на всех участках коммунистического строительства. И не может быть никакого сомнения, что так оно и будет.

Наша партия, наш народ, закаленные в революционных битвах, в борьбе за построение нового общества, преисполнены решимости неуклонно выполнять великие заветы своего вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Сегодня от имени трудящихся Казахстана мы торжественно заявляем, что вместе со всем советским народом мы всегда твердо и уверенно будем идти вперед по-ленинскому пути.

В дни Ленинского юбилея мы заверяем нашу партию и ее Центральный Комитет, что коммунисты и все трудящиеся Казахстана считают своим святым долгом — и впредь укреплять родное Советское государство, его экономическое и военное могущество, морально-политическое единство рабочего класса, крестьянства, народной интеллигенции, нерушимую дружбу народов нашей страны — это великое завоевание нашей партии.

В этот торжественный час мы заверяем Центральный Комитет КПСС, что трудящиеся Советского Казахстана еще теснее сплотят свои ряды вокруг вождя и организатора всех наших побед — Коммунистической партии Советского Союза и его боевого штаба — Политбюро Ленинского Центрального Комитета партии.

Имя Ленина, его великое дело и учение бессмертны, они будут жить в веках!

Дело Ленина непобедимо!

Да здравствует ленинизм!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — партия великого Ленина!